
 

1 Gooseberry Mittens 

 
Размеры: S (17-17.5), M (18-18.5), 
L (19-20) 
Пряжа:  
идеальная смесовка 
Tukuwool Fingering (100% шерсть 
финских овец) 50гр/195м  
+ 
Camarose Manestrale (беби 
альпака/меринос/па) 25 гр/200м 
 
Или другие шерстяные нити 
похожих характеристик плюс 
нежные и тонкие пушистые 
ниточки мохера на шелке, 
альпака. 
 
Regia Premium Alpaca Soft 
(шерсть/па/беби альпака) 
100гр/310м 
Rosarios 4 Meu Bem 
(шерсть/альпака/па) 50гр/155м 
 
И подобные по характеристикам 
нити без добавления компаньона 
 
Подойдет любая любимая вами 
пряжа, подходящая по 
характеристикам и плотности 
 

Спицы: 3,0 
Расход: не более 100 граммов 
Плотность: 20 п./40 р. в 10х10 см лицевого полотна после стирки образца 
 
При использовании пряжи и инструментов, отличающихся от рекомендованных, важно 
учитывать плотность, фактуру нити и усадку. Обязательно нужно скорректировать при 
необходимости схему и расчеты. 
 

Эти митенки мне очень хотелось сделать особенными, чтобы тепло и мягко одновременно. Давно 

мечтала греть ручки в самой аутентичной пряже, но никак не получалось ее приноровить. И вот, когда в 

руки мне попался моточек мягкой, пушистой и такой прекрасной нити альпака с едва уловимой 

блесточкой, пазл сложился. Самая настоящая овечкина шерсть плюс нежная альпака  - точно самая 

лучшая пара для красивой осени. 

Конечно, из чего будет ваша пара – решать вам. По сути, выбор огромен. Мне очень нравятся легкие и 

невесомые митенки из нити с альпака. Они теплые, но и незаметные для рук совершенно. Из мериноса 

lambswool они тоже будут хороши. Тут очень важно учесть усадку полотна из этой нити в рядах. В моем 

случае это всегда довольно много – порядка 1,5 см. Таким образом, для lambswool я бы рекомендовала 

добавить еще точно раппорт в длину и несколько рядов к пальчику. 

Кашемир, як, шерсть или твид… пробуйте,  я буду рада видеть ваши воплощения и знать, что кому-то 

стало немного теплее. 
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Начало вязания: 

Итак, приступим: 
Набрать на спицы 3,0 в одну нить любым удобным для вас способом 38/40/44 петель + 1 для того, чтобы 
замкнуть в круг.  
Распределить равномерно на спицах (2 или 4 спицы – выбор ваш, митенки очень удобно вязать методом 
magic loop).  

Видео 1: набор петель 

https://youtu.be/C1yCByYD3DU 

Тело рукавички: 

Далее вяжем тело рукавички, используя схему А.  
На схеме прорисован узор, расположенный на тыльной стороне ладони. А так же клин для формирования 
пальчика и сам палец (петли выделены цветом с момента отделения пальца). Вы легко можете 
сориентироваться, используя краткое описание вязания и условные обозначения к схеме.  
 
Важно понимать, что в схеме указано среднее количество рядов в длину для рукавички и пальчика. После 
того, как палец отделился, рукавичку нужно чаще примерять, чтобы понять, где для вас удобнее ее 
закончить. Так же и с пальцем. Наши руки очень и очень разные. 
 
Для сложных моментов я подготовила видео. 
В том случае, если схема не совсем понятна, далее есть краткое словесное описание в помощь. 

Видео 2: узор, сложные моменты 

https://www.youtube.com/watch?v=glDQAfslWMc 

 

Примечание: на схеме есть пустые клеточки. Это как бы «будущие петли». То есть те, что появятся 

у нас при формировании клина пальца. То есть, во время вязания тела рукавички мы на них не 

обращаем внимания. 

Примечание: ряд петелек, отмеченный цветом (48/55/56) – ряд, где отделяется большой пальчик. 

Далее вяжем тело рукавички по кругу, исключив петли пальца, добрав в месте отделения пальца 3 п. 

для всех размеров. Эти петли дальше вяжем лицевыми. После отдельно вяжем и сам пальчик (на схеме 

выделено цветом). О нем будет подробнее ниже. 

 

https://youtu.be/C1yCByYD3DU
https://www.youtube.com/watch?v=glDQAfslWMc
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Схема А размер S (правая митенка): 
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Схема А размер S (левая митенка): 
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Схема А размер М (правая митенка): 
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Схема А размер М (левая митенка): 
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Схема А размер L (правая митенка): 
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Схема А размер L (левая митенка): 
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Краткое описание: 

Вязать  все ряды для вашего размера по схеме А, включая ряды с прибавками для клина пальца.  
 
Видео 3: Клин пальца: лицевая скр. прибавка из петли нижнего  

https://www.youtube.com/watch?v=xWLQIH03HJE 

 

Видео 4: Клин пальца: изнаночная прибавка из петли нижнего  

https://www.youtube.com/watch?v=_zHNaiD9DvQ 
 
 
В 48/55/56 ряду переснять петли сформированного пальца на дополнительную нить. Одновременно с 
этим набрать 3 петли к телу рукавички (на это количество петель увеличена схема для тела рукавички). 
Все следующие ряды вязать по схеме, набранные петли – лицевыми. Сейчас рукавичку нужно примерять 
как можно чаще, чтобы понять, когда можно остановиться.  
 
Видео 4: отделение пальчика 
https://www.youtube.com/watch?v=0zCtlIaDbJM 
 
После того, как тело рукавички закончено, закрыть петли любым удобным для вас способом.  
А теперь осталось лишь связать пальчик и спрятать хвостики. 
 
Для пальца набрать в промежутках плотных петель тела рукавички 3 петли не зависимо от размера (их 
нет на схеме). Не забудьте оставить хвостик 10 см примерно, чтобы потом при необходимости провязать 
свободные петельки с изнаночной стороны. 
 Если вам не хватает полноты пальчика, то можно набрать 5 петель. Главное, чтобы в итоге у вас 
получилось четное количество петелек в пальце (чтобы красиво завершить его резинкой 1х1). 
 
Видео 5: палец 
https://www.youtube.com/watch?v=R1K6sd-EJsg 
 
Сам пальчик вяжем по схеме, продолжая узор с внешней стороны. Остальные же петельки, включая 
набранные 3 петли, вяжем попеременно лиц. скр и изн. 
 
После того, как палец достигнет нужной вам длины, закрыть его петли. 
 
Спрятать все кончики. Пройти длинным кончиком по петелькам у основания пальца, если это 
необходимо. Постирать митенки и высушить, расправив. 

https://www.youtube.com/watch?v=xWLQIH03HJE
https://www.youtube.com/watch?v=_zHNaiD9DvQ
https://www.youtube.com/watch?v=0zCtlIaDbJM
https://www.youtube.com/watch?v=R1K6sd-EJsg
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Вот и все, тепла! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Пожалуйста, не используйте материалы данного описания для распространения.  
 
Буду рада вашим работам и фото. 
Прошу указывать автора при публикации @tarasova_marusya 
и наш #gooseberry_mittens 


